

《现代汉语词典》6版量词修订浅析

魏艳伶

(唐山学院 外语系,河北 唐山 063000)

摘要:《现代汉语词典》6版对5版作了进一步修订,其中对量词的修订主要体现在对已有量词的修订、新增量词、删除量词等三个方面。

关键词:现代汉语词典;量词;修订

中图分类号:H164 **文献标志码:**A **文章编号:**1672-349X(2018)01-0064-07

DOI:10.16160/j.cnki.tsxyxb.2018.01.013

An Analysis of the Revision of Classifiers in the 6th Edition of Modern Chinese Dictionary

WEI Yan-ling

(Department of Foreign Languages, Tangshan University, Tangshan 063000, China)

Abstract: The sixth edition of *Modern Chinese Dictionary*, published in 2012, is a revised version of the fifth one. The revision of classifiers in the new version can be summarized in three aspects: revision of existing classifiers, addition of new classifiers and deletion of dated classifiers.

Key Words: *Modern Chinese Dictionary*; classifier; revision

《现代汉语词典》(以下简称《现汉》)6版已经于2012年与读者见面(7版也于2016年9月出版,但由于7版量词方面改动不大,故本文主要比较6版和5版)。作为推广普通话、促进汉语进一步规范化的工具,目前《现汉》已经成为最具有权威性和指导性的辞书之一。与5版相比,《现汉》6版量词的修订主要体现在完善部分已有量词的词条和义项、新增量词、删减原有量词等方面。

一、已有量词的修订

《现汉》6版共收录量词500个,其中原样

保留了5版中的量词469个(占已有量词总量的93.8%),进一步修订量词25个。

(一) 修订释义

赵振铎认为:“释义是字典编纂的灵魂,一部字典的优劣,在很大程度上取决于释义的质量。字典要把字义的信息传达给读者,使读者能够理解它们,释义就很关键了。”^[1]韩敬体认为:“词典的释义就是对词典所收词语的含义所作的解释。词典是人们查检以释疑解难的工具书,它的主要任务一般是由释义承担的。一部词典的释义水平,在很大程度上决定着这部词

基金项目:2016年度河北省社会科学基金项目(HB16YY037)

作者简介:魏艳伶(1980—),女,河北唐山人,讲师,博士,主要从事现代汉语、对外汉语教学研究。

① 见《现代汉语》6版说明。

典的质量。”^[2]秉持这一原则,《现汉》6版“增补新义400多项,删除少量陈旧的词语和词义”^①,包括对5版中的12个量词的释义做出了不同程度的修订,占已有量词总量的2.4%。修订释义大致有增补义项、分化义项两种方式。

1. 增补义项

在《现汉》6版中,量词义项的增补又有以下几种不同的类型。

类型一:在原有释义的基础上增加计量对象,并增加相应的配例。例如:

(1)抹:【5版】④ 量 用于云霞等:一~彩霞。【6版】④ 量 用于云霞、阳光等(数词多用“一”):一~彩霞 | 一~夕阳。

(2)团:【5版】⑩ 量 用于成团的东西:一~毛线 | 一~碎纸。【6版】⑩ 量 用于成团的东西或抽象的事物:一~毛线 | 一~碎纸 | 屋里乱得一~糟 | 一~和气。

例(1)中的量词“抹”不仅能够用来计量云霞,还能够用来计量阳光。在北京大学现代汉语语料库中进行搜索发现,有13条“X抹夕阳”、5条“X抹斜阳”的用法,比“X抹彩霞”(4条)的数量还要多。这说明5版中对“抹”的释义不够周密,因此6版进行了调整。例(2)中的量词“团”除了能够用来计量具体的成团的东西之外,还能够用来计量抽象的事物。在北京大学现代汉语语料库中发现:一团和气(97条)、一团糟(269条)、一团混乱(56条)使用频率较高。《现汉》6版中属于此类完善义项的量词还有:蓬。

类型二:为外来量词增加了来源说明、翻译及通用名称。如:

(3)米²:【5版】量 长度单位,符号m。1米等于10分米。【6版】量 长度单位,符号m。1米等于10分米。[法 *mètre*]

(4)纳米:【5版】量 长度单位,1纳米等于一百万分之一毫米。【6版】量 长度单位,1纳

米等于一百万分之一毫米。[英 nanometer]

计量单位“米”作为国际单位制的长度单位起源于法国。1790年5月,由法国科学家组成的特别委员会,建议以通过巴黎的地球子午线全长的四千万分之一作为长度单位——米,1791年获法国国会批准。纳米作为一种长度单位,国际通用名为nanometer。6版通过增加量词的起源国家、翻译及通用名称,能够让读者对量词的来源有一定的了解,也有助于外国留学生对这些量词的迅速理解和掌握。

类型三:在5版的基础上补充现实存在的不同说法。如:

(5)畹:【5版】量 古代地积单位,三十亩为一畹。【6版】量 古代地积单位,一畹等于三十亩,也有说十二亩为一畹的。

(6)寻¹:【5版】① 量 古代长度单位,八尺叫一寻。【6版】① 量 古代长度单位,一寻等于八尺。也有说七尺、六尺为一寻的。

例(5)中的量词“畹”和例(6)中的量词“寻¹”都是古代的度量单位,由于时间较为久远,可考察的资料不多,对两者计量的确切面积或长度难有一致的说法。以“畹”为例。《汉语大词典》(2.0版)中认为“畹”是“古代地积单位:或以三十亩为一畹,或以十二亩为一畹,或以三十步为一畹,说法不一。《楚辞·离骚》:‘余既滋兰之九畹兮,又树蕙之百亩。’王逸注:‘十二亩为畹。’《文选·左思〈魏都赋〉》:‘右则疏圃曲池,下畹高堂。’刘逵注引班固曰:‘畹,三十亩也’”^①。由此可见,《现汉》6版在全面考察的基础上增加了与5版不同的说法,使得释义更加全面。

类型四:对量词的读音多样性进一步补充说明。如:

(7)会儿:【5版】量 指很短的一段时间:一~ | 这~ | 等~ | 用不了多大~。【6版】(口语中也读 huǐr)量 指很短的一段时间:一~ |

^① 《汉语大词典》2.0光盘版。

这～ | 等～ | 用不了多大～。

(8)会子:【5 版】**量**指一段时间:说～话儿 | 喝了～茶 | 来了～了,该回去了。【6 版】(口语中也读 huǐ · zi) **量**指一段时间:说～话儿 | 喝了～茶 | 来了～了,该回去了。

例(7)中的“会儿”和例(8)中的“会子”在《现汉》5 版和 6 版中拼音标注分别为“huìr”和“huǐ · zi”,但在口语中人们也会读成“huǐr”和“huǐ · zi”。无论是以汉语为母语的中国人还是以汉语为第二语言的留学生,在查阅字典确定读音时,都会以字典上的标注为准,但是 5 版中读音标注的排他性会让人以为“会儿”和“会子”只有一种读法,这就不如 6 版中增加补充说明的方式科学全面。

类型五:其他。这种类型多以括号里的内容对义项进行补充说明,或是对义项的使用地区进行补充。如:

(9)坪:【5 版】②〈方〉**量**土地或房屋面积单位,1 坪约合 3.3 平方米。【6 版】②**量**土地或房屋面积单位,1 坪约合 3.3 平方米(用于台湾地区)。

(10)文:【5 版】⑬**量**用于旧时的铜钱:一～钱 | 不取分～。【6 版】⑬**量**用于旧时的铜钱(铜钱的一面铸有文字):一～钱 | 不取分～。

众所周知,中国大陆目前房屋面积都是以“平方米”为单位,这与香港和台湾的情况不同。香港使用的是“英尺”,而台湾则使用的是“坪”。量词“坪”源于日本传统计量系统“尺贯法”的面积单位,主要用于计算房屋、建筑用地的面积。6 版中对例(9)义项的使用地区进行补充说明,能够让查阅者对这一量词的使用情况了解得更为详细具体。例(10)中,《现汉》6 版在 5 版基础上对义项未说明的细节作了补充。

2. 分化义项

(11)通(tòng)【5 版】**量**用于动作:打了三～鼓 | 挨了一～儿说。【6 版】①**量**用于演奏锣、鼓等打击乐器:打了三～鼓。②**量**用于动

作(多属于言语行为,数词为“一”):挨了一～儿说 | 发了一～牢骚 | 大闹了一～儿。

例(11)中,量词“通(tòng)”在 5 版中“用于动作”的解释较为笼统,尽管在后面用了两个配例对义项的使用趋向进行了说明,但还是容易让人误解。6 版中将“用于动作”的义项进行了分化,这种分化方式能够使量词“通(tòng)”计量动作的情形更为具体明确,应用方向更加清晰。

(二) 删除义项

删除义项指的是《现汉》5 版中的某一词有多个量词义项,在 6 版中因某种原因而将多个量词义项中的某一项删除。例如:

(12)场(chǎng):【5 版】⑧**量**电视接收机中,电子束对一幅画面的奇数行或偶数行完成一次隔行扫描,叫做一场。奇数场和偶数场合为一帧完整的画面。【6 版】无此量词义项。

(13)面¹:【5 版】⑨**量** a) 用于扁平的物件:一～镜子 | 一～旗子。b) 用于会见的次数:见过一～。【6 版】⑩**量**用于扁平的物件:一～镜子 | 一～旗子。

例(12)“场(chǎng)”在 6 版中保留了量词义项⑥和⑦。在 5 版中有“电视接收机中,电子束对一幅画面的奇数行或偶数行完成一次隔行扫描,叫做一场。奇数场和偶数场合为一帧完整的画面”这一义项。这是一个过时的专业用语,原来使用面就很窄,且现在电视机已经不使用显像管,这个义项就没有保留的必要了,所以 6 版中删除了这一义项。例(13)中的“面¹”在《现汉》5 版中被看做是“用于会见的次数”的动量词,但是在 6 版中这一用法被删除了,只留下了“用于扁平的物件”这一名量词用法。与 5 版比较,6 版增加了“④见面:～世 | 谋～ | 见字如～(看到书信如同见面)”的义项,这一义项就包括了 5 版中“用于会见的次数”的义项。除此之外,5 版将“面¹”解释成“用于会见的次数”也有不妥之处。首先,这一义项的应用场合极为有限,仅能用于“见一面 / 见几面”的场合。在北京大学现代汉语语料库中进行搜索发现,“见一

面”有191条,“见几面”有4条,但是“见两面”“见三面”“见四面”的搜索结果均为0条。这说明这一用法对数词的限制很大。在北京大学现代汉语语料库中,“见一次面”“见两次面”“见三次面”“见四次面”和“见几次面”的搜索结果分别为:76条、2条、1条、0条、10条。在古代汉语中,数词直接修饰名词或动词,不需要借助于量词,“一面”就是“见一次面”。所以,我们认为将“见一面”“见两面”“见三面”等看成是“见一次面”“见两次面”“见三次面”等对“次”的省略更为合适。“面”在“见……面”中的属性归属为名词性更为妥帖。所以,6版中将“用于会见的次数”这一量词义项取消,增加“见面”的义项更合理。

(三)增加义项

《现汉》6版说明中指出“增补新义400多项”,其中包括5版中个别量词释义不全面,6版在5版已有义项基础上添加的新义项。如:

(14)摊:【5版】③量 用于摊开的糊状物:
一~血 | 一~稀泥。【6版】③量 用于摊开的糊状物:一~血 | 一~稀泥。④量 摊子③(即:
量 用于事务:手头有好几~事儿要办。)

(15)口子:【5版】〈口〉量 用于人:你们家有几~?【6版】〈口〉量 ①用于人:你们家有几~?
②跟“那、这”连用,称说自己或别人的配偶:我们家那~整天很忙。

例(14)中的量词“摊”能够用来计量“摊开的”“糊状”的具体事物。通过对北京大学现代汉语语料库搜索发现,量词“摊”能跟“血”“泥”“牛粪”“积雪”“尿”“粪便”“口水”等词搭配,但同时还能跟“事”搭配(15条)、跟“事情”搭配(1条)、跟“事业”搭配(4条),由此可见,量词“摊”也可以用来计量事务。例(15)中的双音节量词“口子”能够用来计量人,还能够跟“那”“这”搭配指称自己或别人的配偶。北京大学现代汉语语料库中有58条“那口子”和1条“这口子”搭配使用情况。

此外还有,量词“番²”增加了义项②,量词“位”增加了义项⑤。

(四)改变解释方式

(16)道¹:【5版】⑪(~儿)量 计量单位,忽米的俗称。【6版】⑪(~儿)量 计量单位,相当于10微米。

《现汉》5版和6版对度量衡类量词多采用单位换算的方式进行解释,但6版将不常用量词“忽米”进行了删除,所以不能再用“忽米”解释作为量词的“道”,而改用“微米”。这样做有两点好处:其一为使《现汉》对度量衡类量词的解释方式更加统一;其二为方便读者更为清晰地了解这个量词。

(五)修订配例

黄建华认为,古今词典学家都非常重视例证的作用,因为例证是词典微观结构的主要构成成分之一,是词典的“血肉”^[3]。词典中的配例能够将词义具体化,易于读者的理解和使用。刘庆隆认为:“光有注释比较抽象含糊,不好捉摸,有了例句就具体化了,便于读者理解。读者翻检字词典,解决阅读中碰到的问题时,虽然看到的地方,也是现成的例句,但由于对注释搞不大清楚,对这个句子跟哪个意义相合也就难以断定。”^{[4]303-304}对此,刘庆隆进一步强调:“如果例句多些,并且比较合适,就是注释差些,读者借着例句,也能理解得深刻些,还可以仿着例句去使用。”^{[4]303}本着这种原则,《现汉》6版对3个量词的配例作出了进一步的修订:

(17)成²:【5版】(~儿)量 十分之一叫一成:九~金 | 村里今年收的庄稼比去年增加两~。【6版】(~儿)量 十分之一叫一成:九~金 | 今年的收入比去年增加两~。

(18)蔸:【5版】②量 相当于“棵”或“丛”:一~树 | 两~白菜 | 三~禾。【6版】②量 相当于“棵”或“丛”:一~树 | 两~白菜 | 三~禾苗。

例(17)中的量词“成²”在5版中所举用例讲的是“庄稼”,在6版中修改为“收入”,使用范围更大,无论是农民的庄稼还是工人的工资,无论是个人、家庭乃至大型企业或单位都适用。

由此可见,6 版更注重配例的全面性。例(18)中的量词“蔸”在 5 版中有“三~禾”的配例。“禾”在现代汉语中并不是一个词,而是一个语素,所以量词“蔸”跟数词组合成的数量短语不能够与之搭配。而 6 版中出现的配例“禾苗”则是一个名词,能够跟数量短语搭配,可以被数量短语修饰,可见 6 版在配例方面更加注重语法的规范性。此外,6 版对量词“班”的配例也进行了微调,不再赘述。

(六) 综合调整

采用两种以上方法对量词释义进行修订的视为综合调整。《现汉》6 版中综合调整的量词有 3 个,主要有以下两种类型。

类型一:综合使用了“修订释义”和“增加义项”两种方式。

(19) 把:【5 版】⑩ 量 a) 用于有把手的器具:一~刀 | 一~茶壶 | 一~扇子 | 一~椅子。
b)(~儿)一手抓起的数量:一~米 | 一~儿花儿 | 抓了一~韭菜。c) 用于某些抽象的事物:一~年纪 | 他可真有~力气 | 为了提前完成任务,咱们还得加~劲。d) 用于手的动作:拉他一~ | 帮他一~。【6 版】⑩ 量 a) 用于有把手或能用手抓起的器具:一~刀 | 一~茶壶 | 一~扇子 | 一~椅子。b)(~儿)用于一手抓起的数量:一~米 | 一~儿花儿 | 抓了一~韭菜。c) 用于某些抽象的事物:一~年纪 | 他可真有~力气 | 为了提前完成任务,咱们还得加~劲。d) 用于手的动作:拉他一~ | 帮他一~。e) 用于动作、事情的次数:过~瘾 | 玩儿两~牌。

在《现汉》5 版中,量词“把”的释义 a)为“用于有把手的器具”,6 版修订为“用于有把手或能用手抓起的器具”。这是由于能跟量词“把”搭配的“钥匙”“胡琴”“尺子”“吉他”“锁”等名词所表示的器具并不符合“有把手”这一形状特征,却都带有“能用手抓起”的特征,所以 6 版据此对 5 版中该义项进行了完善。此外,6 版中新增了“用于动作、事情的次数”这一义项。原因在于“把”作为量词在现代汉语中较为普遍,除了能跟配例中的“过瘾”“玩牌”搭配外,还可

以说“掷了两把骰子”“揩了两把油”“搓了两把脸”等,并且这种用法很难归类到其他 4 种用法当中。与“把”修订类型相同的还有量词“趟”,《现汉》6 版将 5 版义项“表示走动的次数”修订为“用于往返、来去的次数”,并新增了“用于武术的套路”这一新义项。

类型二:综合使用“改变解释方式”和“增加义项”两种方式,如:

(20) 株:【5 版】③ 量 棵:院子里种了两~枣树。【6 版】③ 量 a) 用于植物:院子里种了两~枣树。b) 用于病毒:一~病毒。

例(20)中《现汉》5 版将量词“株”解释为“棵”,但“株”不仅仅有“棵”的含义。钱宝、李世春认为:“‘株’现在退到次要地位,更多地保留在古代的各类文献中,从人们的口语中逐渐消失,但在许多书面化的语言中仍常常被使用,因此带有明显的书面化色彩,体现出一种古雅的特色。而‘棵’既可以用于书面语,又可用于口语,不过更倾向口语化,这或许是由于被用频率高的缘故。”^[5]由此可见,量词“棵”和“株”在用法上还是有一定区别的。所以《现汉》6 版改用为量词“株”规定适用范围的解释方式,这种方式能够避免“棵”“株”的随意替换。另外,《现汉》6 版中量词“株”新增了“用于病毒”的义项。通过搜索北京大学现代汉语语料库发现,量词“株”跟“病毒”搭配的有 46 条。可见,“株”作为用于计量“病毒”的量词用法较为普遍,应当纳入现代汉语的释义系统当中来。

二、新增量词

新增量词指 5 版未收而 6 版补收的量词,共 8 个。包括以下三种情况:

第一种情况为该词在 5 版中存在,有其他词性但是没有量词词性,在 6 版中新增加了量词词性和义项,如:

(21) 驾:【5 版】无量词词性和义项;【6 版】量 辆(多用于马拉的车):一~马车。

(22) 畦:【5 版】无量词词性和义项;【6 版】量 用于计算种在畦上的作物的数量:种了一~

韭菜。

(23) 桶:【5版】无量词词性和义项;【6版】**量**石油容量单位。1桶为42加仑,7.3桶合1吨。

第二种情况是该类词为附加式复合词,形式为“词根+词缀(子)”,其中的“词根”有量词的词性,例如:

(23) 捆子:【5版】无量词词性和义项;【6版】捆③(用于捆起来的东西):一~稻草 | 两~大葱。

(24) 摊子:【5版】无量词词性和义项;【6版】**量**用于事务:手头有好几~事儿要办。

例(21)到例(24)中的几个词在6版中新增为量词,根据黄伯荣、廖旭东主编的《现代汉语》(增订6版)中量词的语法特征判断^[6],“驾”“捆子”“畦”“摊子”“桶”这几个词符合量词的语法特征,将这5个词新增为量词更符合现代汉语的实际情况。

第三种情况为该词在5版中并不存在,在6版中为新增词,且词性为量词。如:

(25) 延长米:【5版】无此词;【6版】**量**表示工程量的一种单位,用于某些线路不规则的工程(如铺设管道、挖沟等)。可以计算局部工程(相同规格)的工作量,例如统一制式的橱柜,其高度、宽度一定而长度可以根据不同需要增减,出售时通常以米为单位按长度计价。

(26) 延米:【5版】无此词;【6版】**量**指延长米。

例(25)中的“延长米”和例(26)中的“延米”所指相同。在北京大学现代汉语语料库中,“延长米”可以用来计量“桥梁、公路、长城、涵洞、主干渠、码头、围墙、输配管、江堤、堤坝、围堰、桧柏篱、围栏、围墙、井壁、管网”等,“延米”也跟“桥梁、涵洞、石膏线、隧道”等搭配。

另外,6版中的新增量词还有“斤”,该词的情况将在余论中做进一步讨论。

三、删除量词

删除量词指的是在5版中收录但6版中刪

除了此词,主要包括两种情况。

一种是该量词在5版中有两个或两个以上的词性和义项,6版将其量词的词性及义项删除。如:

(27) 縷:【5版】①〈书〉紫青色的绶(丝带)。②**量**古时女子头发一束为一縷。【6版】〈书〉紫青色的绶(丝带)。量词义项被删。

例(27)中的量词“縷”主要是用来计量古代女性的束状头发。中国古代女性的发型相对复杂,而现代女性的发型则趋于简单,日常生活中女性无论是短发、长发,最多分成三四束。除此之外,现代汉语也有跟“縷”意义相近的量词,如“束”“缕”等,且这两个量词用来计量头发的使用频率更高。通过对北京大学现代汉语语料库的搜索发现,运用量词“束”“缕”来计量头发的分别为14条、65条,而量词“縷”则1条都没有。由此可见,《现汉》6版将“縷”的量词义项删除符合语言的经济原则。

另一种情况是该量词在5版中只有量词的词性和义项,6版将其直接删除。如:

(28) 忽米:【5版】公制长度单位,1忽米等于1米的十万分之一。俗称道或丝。【6版】无此词。

《现汉》6版将5版中“忽米”的义项删除,原因之一是“忽米”在人们的生活中使用较少。对北京大学现代汉语语料库进行搜索,发现只有4条,而且这4条均来源于字典中的解释。原因之二为在需要使用此类单位的场合人们多使用“道”或“丝”,或是使用国际单位“微米”(1忽米=10微米)来计量,且人们在现实生活中更倾向于使用“微米”。例如:

(29) 存在的方式是附在空气中10微米以下的细小颗粒上,随着人的呼吸粘附于肺上。(养生与健美方法100例)

在这个例句中,人们使用“10微米”来代替“1忽米”。因为在计量长度的国际单位中,我们经常使用的是“米”“分米”“厘米”“毫米”“微米”等,而“忽米”并不常使用。

四、余论

6版量词中仍然还有一些可进一步完善的

地方。例如,王慧菊认为“滩”可以用来计量“自然形成的漫开的液体或含水分较大的糊状物”,例如“一滩水”“一滩血”“一滩油”“一滩牛奶”等,但是 6 版并没有收录“滩”作为量词。另外还有量词“斵”。《汉语大词典》(2.0 版)中把“斵”看做是古货币单位。郭沫若在其《中国史稿》第三编第一章第二节中认为:“周的圆钱以‘斵’为单位,秦国圆钱则以两为单位。”汪庆正在《十五年以来古代货币资料的发现和研究中的若干问题》中说:“东周铸币中有大量‘斵’布……‘斵’显然是一种货币标度。”由此可见,“斵”是古代金属重量的单位。但是在现代汉语中,“斵”的使用频率非常低,在北京大学现代汉语语料库中搜索发现共有 5 条,且都是对“斵”进行解释的。现代汉语中无论是金属重量单位还是货币单位都不再使用“斵”,所以 6 版删除了用来计量女人一束头发的“綷”,却将一个用法更为古老且使用频率更低的量词“斵”增加进来,其编纂标准也着实让人费解。

五、结语

《现汉》6 版的修订坚持以学术研究为先导,遵循现代汉语规范化的宗旨,在修订过程中注重科学性和系统性,力求反映词汇发展的真

(上接第 63 页)

- [4] 柯伯特. 数量范畴[M]. 北京: 北京大学出版社, 2005: 133–177.
- [5] RAMAT. Linguistic categories and linguists categorization [J]. Linguistics, 1999(37): 157–180.
- [6] HOPPER P J, TRAUGOTT E C. Grammaticalization[M]. Cambridge: Cambridge University Press, 1993: 167–209.
- [7] 刘正光. 语言非范畴化——语言范畴化理论的重要组成部分[M]. 上海: 上海外语教育出版社, 2006: 78.
- [8] 吴新民, 顾超美, 杨战. 词类范畴研究述评[J]. 吉林教育学院学报, 2008(6): 92–95.

实面貌。关于量词的修订,对部分已有量词的义项、释义方式和配例等进行调整,使其解释更为准确清晰;根据词语的实际使用情况,增加了新量词并删去一些词的量词义项。这些都更为符合语言的发展现状。不容否认,《现汉》6 版尚有改进的空间,今后要继续完善对现代汉语量词的研究,以使之更加科学、规范、严谨。

参考文献:

- [1] 赵振铎. 有关释义的几个问题[J]. 辞书研究, 1991(2): 69–77.
- [2] 韩敬体. 论《现代汉语词典》释义的一般原则[J]. 辞书研究, 1993(5): 18–29.
- [3] 黄建华. 词典论[M]. 上海: 上海辞书出版社, 2001: 69.
- [4] 刘庆隆. 辞书编纂工艺导论[M]. 武汉: 湖北长江出版集团崇文书局, 2008.
- [5] 钱宝, 李世春. 关于株和棵的用法辨析[J]. 教育教学论坛, 2014(26): 89–90.
- [6] 黄伯荣, 廖序东. 现代汉语: 下册[M]. 增订 6 版. 北京: 高等教育出版社, 2017: 17–18.

(责任编辑:白丽娟)

(责任编辑:白丽娟)